



考察团成员在位于永济市的山西蓝科途新材料科技有限公司参观。  
本报记者 朱 姝 摄

# 吹响产业承接转移冲锋号

市招商投资促进中心对接复旦大学国际金融学院及长三角地区知名企业活动小记

本报记者 朱 姝

时值隆冬，冷空气一波接着一波，但我市招商工作已吹响冲锋号。

市招商投资促进中心锚定“一城两区三门户”的目标和思路，倾力打造产业转移优先承接门户，迅速在全市掀起招商热潮。该中心于今年1月初邀请复旦大学国际金融学院执行院长钱军及40多名长三角地区知名企业家来运开展考察活动，推介我市产业、人才及金融等方面政策优势，促进双方加强合作。

1月8日起，40多位复旦大学国际金融学院EMBA学生，分别涵盖生物医药、网络与通信、智能终端产业、软件与信息服务产业、数字创意产业、现代服务业、金融等领域，在市招商投资促进中心的盛情邀请下，前来我市开启了为期4天的产业观摩考察。此次活动受到了我市相关部门的高度重视和热烈欢迎，双方积极互动，共同探寻合作发展的新机遇，为运城的产业升级和经济发展注入新的活力。

调研期间，复旦大学国际金融学院EMBA学生们深入运城的各大产业园区、重点企业以及相关政府部门进行实地考察和交流。

在运城经济技术开发区，考察团一行参观了山西北铜新材料科技有限公司，详细了解了企业的生产经营状况、技术创新能力以及在产业承接转移过程中的经验和需求。

考察团成员深入北铜新材料的生产车间和研发中心，实地参观先进的生产设备和工艺流程，甚至还体验了一把手撕铜的特殊操作，亲身感受了企业在技术创新和产品质量把控方面的严格要求和卓越成就。

山西北铜新材料科技有限公司在新材料领域的先进技术和广阔市场前景给考察团成员留下了深刻印象。近年来，该公司通过积极承接产业转移应用先进技术，不断优化产品结构，提升核心竞争力，已经成为运城新材料产业的领军企业之一。

在位于永济市的山西蓝科途新材料科技有限公司内，考察团成员实地参观了该企业先进的生产设备和高度自动化的生产线。在车间里，一卷卷如蝉翼、如丝绢般的锂电池隔膜有序下线，其超薄的厚度、均匀的微孔分布以及高效的生产流程让考察团成员赞叹不已。

公司技术人员详细讲解了从原材料到成品隔膜的生产过程，以及各个环节中的关键技术和质量控制要点。考察团成员也结合自己的专业知识和工作经验，就企业管理、市场拓展、技术创新、人才培养等方面与蓝科途的管理层和技术人员进行了热烈讨论。

1月11日，市招商投资促进中心面向考察团召开运城产业、人才及金融推介会，以加强双方合作，吸引高端人才和金融资源，推动产业承接转移和运城经济高质量发展。

推介会上，市招商投资促进中心分别介绍了重点产业项目和发展规划，展示了运城在传统产业升级、新兴产业培育壮大方面的广阔前景和巨大潜力。同时，还重点介绍了运城市的人才政策和金融环境，诚邀复旦大学国际金融学院EMBA学生到运城

投资兴业、创新创业。

会后，与会的复旦国际金融学院EMBA学生与运城市相关部门和企业进行了深入的交流和对接，部分学生对运城的产业项目 and 投资环境表现出浓厚的兴趣，表示将进一步考察和洽谈合作事宜。

“此次访问学习，让我们体验到了运城深厚的历史文化底蕴，尤其是运城作为关公故里，忠义文化对当地人文环境的塑造和影响很深。在产业招商方面，企业落地的费用较低，政策配套也相对完善，尤其运城对人才的重视程度很高，让我们对运城有了更深层次的认识，我们期待与运城有更多的合作。”上海威测环保科技有限公司总经理王志国说。

“关公的忠义精神打造了运城人独特的靠谱形象，这对运城招商引资是非常有利的。再加上运城当地有非常丰富的资源和产业链，尤其是铜、镁、钢资源，作为大宗商品投资行业从业者，我们很有兴趣与运城合作，也希望把好运之城的好运带回上海。同时，我也愿意带着更多的年轻投资人和朋友来运城感受这里的历史底蕴和人文文化。”国投国证投资（上海）有限公司市场部负责人杨岳说。

此次推介会的成功召开，为运城市与复旦大学国际金融学院的合作搭建了良好的平台，也为运城吸引高端人才和金融资源、推动产业升级和经济转型注入了新的动力。相信在双方的共同努力下，产业承接转移和招商引资工作将取得更加丰硕的成果，实现互利共赢、共同发展。

聚焦 | 推动高质量发展 深化全方位转型

## “卷”出来的“双向奔赴”

——从平陆县“以核代证”新举措看全市政务服务改革

本报记者 陈永年

1月10日，平陆县汽车新材料产业园项目相关负责人在办理建设工程竣工验收消防备案手续的过程中，提前得到平陆县行政审批服务管理局工作人员的告知：

无需提供申请材料中的建筑工程施工许可证和营业执照。

建设单位无需提供，并不是办手续时真的不要了，而是通过“以核代证”的方式，改由平陆县行政审批服务管理局内部进行核查确认。据了解，仅此一项变化，该事项的办理时限就由原来的5个工作日压缩至2个工作日。

“以核代证”是平陆县行政审批服务管理局最新推出的改革举措。通俗点讲，即企业群众在办理时，如果需要提交的证照批文等材料，是由该局颁发的，可不用提交，改由局内股室或窗口内部核查替代。

上月20日，该局首批“以核代证”政务服务事项清单公开发布。清单共包括商品房预售许可、建筑工程施工

许可证核发、文艺表演团体设立等24个事项，免提交的材料包括营业执照、不动产权证、建筑工程规划许可证、道路运输经营许可证等十余种。

“以核代证”通过证照共享的方式，实现了项目办理的“少带、少跑、快办”，同时也确保了证照批文的真实性和有效性，提升了群众对政务服务的获得感与满意度。

“以核代证”，可谓“卷”出来的政务服务创新。

上个月，平陆县行政审批服务管理局局长高卫东无意间发现一条信息，讲的是外地一个审批局推出以内部核查代替群众提交材料的做法。他立即组织局内业务科室讨论可行性并梳理事项清单，第二天，第一批24个适用“以核代证”的事项确定。第三天，该局的《“以核代证”服务制度》就印发全局，开始执行。

“让人意想不到的是，我们的做法在平陆政务公众号上发布没几天，我就接到了天津市、万荣县行政审批部

门的咨询电话，询问相关细节。特别是天津市，在咨询的第二天就推出了类似的改革措施，事项总数比我们多一项。我们审批系统真是太卷了！”平陆县行政审批服务管理局运行监管股股长何慧慧感慨。

“‘以核代证’是我们纠治审批服务‘难慢繁’，提升政务服务便利度和满意度，使群众办事‘少带、少跑、快办’的一个措施。接下来，我们还将继续探索更多利企便民措施，环节能减则减，资料能少则少，服务能优尽优，让群众体会到创新政务服务方式带来的便捷和高效。”高卫东说。

据统计，截至目前，平陆县行政审批服务管理局已办理“以核代证”事项46件。

在深化政务服务改革上“卷”的，不只是平陆。

近年来，我市行政审批部门以企业群众认可满意为目标，进行了一系列的创新与改革——

“即办专区”改革入选全国政务服

务软实力创新提升优秀案例；商事登记全帮办工作受到省政府通报表扬，被确立为省级地方标准，被列为中国改革2022年度地方全面深化改革典型案例。前段时间，在2024首届政务大厅高质量发展交流研讨会暨第五届政务服务软实力经验交流会上，市行政审批服务管理局“高效办成一件事”、万荣县行政审批服务管理局“数字政务办”的一个措施。接下来，我们还将继续探索更多利企便民措施，环节能减则减，资料能少则少，服务能优尽优，让群众体会到创新政务服务方式带来的便捷和高效。”高卫东说。

“近年来，全市行政审批部门以‘便民利企’为改革基点，以‘小切口’为改革着力点，推进政务服务标准化、规范化、便利化改革，取得了丰硕成果。”运城城市行政审批服务管理局局长王建斌说，“下一步，全市行政审批部门将进一步围绕发展所需，顺应民心所向，因地制宜，综合施策，着力解决制约政务服务高质量发展的堵点问题、难点问题，来一场群众认可满意、企业舒心开心的双向奔赴！”

2024—2025 运城市大众冰雪季活动启动

## 欢乐冰雪 共创未来



### 第十一届全国大众冰雪季启动

第十一届全国大众冰雪季于2024年12月21日在内蒙古自治区呼伦贝尔市拉开序幕。

作为国务院办公厅《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》印发后的首个冰雪季，本届全国大众冰雪季以“欢乐冰雪 共创未来”为主题。活动将持续到2025年4月。

启动仪式现场还发布了“跟着赛事去旅行”全国冰雪赛事目录。

据初步统计，本届大众冰雪季全国各地计划开展的各级各类全国性联动或区域性联动的群众冰雪赛事活动共计1853项，其中冰雪赛事820项，冰雪活动655项，冰雪嘉年华及其他综合性活动等378项。

各地将深入发掘群众喜闻乐见的民俗传统冰雪项目，形成富有当地特色和便于群众参与的民俗冰雪活动品牌，并定期推动各级冰雪项目运动队的场馆资源、训练资源有序向青少年开放，引导、支持社会冰雪场所（馆）加入“冰雪惠民计划”，为群众就近参与冰雪运动创造条件。

（据《中国体育报》）

1月11日，全民健身滑雪比赛举行，75名滑雪爱好者参加。

本报记者 闫 鑫 摄



本报讯（记者 王新欣）纵情冰雪，活力飞扬。1月11日，第十一届全国大众冰雪季“欢乐冰雪 共创未来”2024—2025 运城市大众冰雪季启动仪式暨2025年运城市全民健身滑雪比赛在盐湖区南山新境滑雪场举行。市体育局、各县（市、区）体育部门工作人员及广大冰雪爱好者共计250余人参加活动。

当日上午，来自全市的75名滑雪爱好者分组进行了男子单板、男子双板、女子单板、女子双板等项目的比拼。赛场上，选手们身着鲜艳的滑雪服，脚踏滑雪板，一个个犹如离弦之箭，在雪道上疾驰而过。选手们精湛的技艺和无畏的勇气，速度与技巧完美结合，展现了冰雪运动的无穷魅力。

1月12日，“奔跑吧·少年”2025年运城市青少年滑雪比赛也如期在盐湖区南山新境滑雪场举行，来自盐湖区、永济市、万荣县、天津市等8个县（市、区）的100余名滑雪运动员参加比赛。

在现场，参赛的青少年滑雪运动员一个个从雪道上飞驰而下，彰显着少年的活力与青春的气息，加之现场播放的动感十足的音乐，一次次将气氛推向高潮。

“我们是从万荣县过来的，我昨天参加了全民健身滑雪比赛，今天我孩子又来参加青少年滑雪比赛。他今年6岁半，去年开始接触滑雪，今年就带他来参加比赛，锻炼一下嘛。”在赛场外等待的家长张娜笑着说。

“滑雪这项运动很刺激，也很好玩。这是我第三次参加这项比赛，从3年前开始接触到现在，我已经爱上滑雪这项运动了。刚刚我已经比了一轮，还需要参加一轮。”今年13岁的王子豪刚从雪道上下来，心情十分激动。

此外，记者观察到，活动现场还设置了丰富的滑雪项目体验区，吸引了众多滑雪爱好者踊跃参与。无论是初学者还是有一定基础的滑雪爱好者，都能在专业教练的指导下，尽情享受滑雪带来的乐趣与刺激。孩子们在雪地里翻滚嬉戏，成年人则在雪道上尽情驰骋，现场欢声笑语不断，气氛热烈。

近年来，我市积极响应国家大力推广冰雪运动的号召，围绕冰雪资源，发展冬季滑雪项目，持续完善冰雪运动场地建设，大力发展冰雪旅游，组织开展形式多样的群众冰雪赛事，促进大众消费，让冰雪“冷资源”持续释放“热效应”。

本次活动旨在通过形式多样、各具特色的群众冰雪活动，全面展现冰雪运动新风貌，掀起全民参与冰雪运动的热潮，持续巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果。活动期间，我市将组织不同类型的冰雪赛事，带动更多群众积极参与到冰雪运动中来，进一步推动冰雪运动发展。

据悉，此次活动由运城市体育局主办、运城市冰雪运动协会承办，活动得到体彩公益金鼎力支持。



1月12日，2025年运城市青少年滑雪比赛在南山新境滑雪场举行。  
本报记者 陈方斌 摄